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Δευτέρα, 7 Δεκεμβρίου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση  
   
Θέμα: «Η κυβέρνηση έχει εγκαταλείψει τους εργαζόμενους στον κλάδο Επισιτισμού-
Τουρισμού» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η πανδημία του κορωνοϊού έχει πλήξει όλους τους τομείς της οικονομίας και το εργατικό δυναμικό που 
δραστηριοποιείται σε αυτούς, μεταξύ αυτών και τους εργαζόμενους στον κλάδο Επισιτισμού – 
Τουρισμού.  
Μέχρι στιγμής, η Κυβέρνηση έχει λάβει μέτρα που καλύπτουν μέρος των 400.000 εργαζομένων στον 
κλάδο Επισιτισμού – Τουρισμού. Ωστόσο, υπάρχει μια μεγάλη μερίδα εργαζομένων που παραμένουν 
μετέωροι και απροστάτευτοι.  
Συγκεκριμένα, για τους εποχικά εργαζόμενους στον Τουρισμό με υποχρεωτικό δικαίωμα 
επαναπρόσληψης, σταμάτησε το μέτρο της μονομερούς αίτησης αναστολής συμβάσης εργασίας (534€) 
και μεταφέρθηκαν στο ταμείο Ανεργίας και στα 400€ μηνιαίο εισόδημα. Δεδομένης, δε, της τρίμηνης 
διάρκειας του επιδόματος ανεργίας, το Φεβρουάριο και το Μάρτιο 2021 οι άνθρωποι αυτοί θα μείνουν 
χωρίς εισόδημα. 
Ακόμα χειρότερη είναι η κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι χωρίς δικαίωμα υποχρεωτικής 
επαναπρόσληψης στον επισιτισμό, οι οποίο βρίσκονται κυριολεκτικά «στον αέρα», καθώς δεν είχαν το 
δικαίωμα για αναστολή σύμβασης και αποζημίωση ειδικού σκοπού (534 Ευρώ και ένσημα) και τώρα δεν 
μπορούν να ενταχθούν ούτε στο ταμείο ανεργίας, αφού δεν κατέχουν τον απαιτούμενο αριθμό ημερών 
ασφάλισης. 
Τα ίδια προβλήματα ταλανίζουν και τους εποχικά εργαζόμενους σε χειμερινές εποχικές επιχειρήσεις, 
αφού δεν έχει προβλεφτεί τίποτα γι’ αυτούς, ούτε μονομερή αίτηση για τα 534 Ευρώ και ένσημα αλλά 
ούτε και επίδομα ανεργίας, καθ’ όσον δεν θα έχουν τις απαιτούμενες ημέρες ασφάλισης, ενώ οι 
εργαζόμενοι στο χώρο της νυκτερινής διασκέδασης, σύμφωνα με τις πρόσφατες ανακοινώσεις του 
Πρωθυπουργού, δεν θα ανοίξουν μέχρι να έρθει το εμβόλιο. 
Επειδή σε μια περίοδο που η χώρα δοκιμάζεται σκληρά από την πανδημία του κορωνοϊού, η δημόσια 
υγεία απειλείται βάναυσα και οι επιχειρήσεις κλείνουν με κρατική εντολή για μεγάλα διαστήματα, με 
αποτέλεσμα να αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τους εργαζόμενους, η 
Πολιτεία οφείλει να καλύψει όλο το φάσμα των επιχειρήσεων, επαγγελματιών, εργαζομένων, ανέργων 
και παραγωγών χωρίς εξαιρέσεις, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
-Προτίθεστε να λάβετε μέτρα στήριξης για τις παραπάνω κατηγορίες εργαζομένων, ποιά είναι αυτά και 
ποιο είναι το σχεδιάγραμμα υιοθέτησής τους;  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
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